
telefon: +48 22 250 01 46 ul. Miodowa 15

adres email: kancelaria@mz.gov.pl 00-952 Warszawa

www.gov.pl/zdrowie

ZPŚ.050.37.2025.ES

Warszawa, 26 czerwca 2025

Pan Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 9884 przekazaną 21 maja 2025 r. do Ministra Zdrowia, 

złożoną przez Pana Posła Jerzego Polaczka, w sprawie niektórych praktycznych zagadnień 

związanych z szczepieniami uczniów w szkołach, które są istotne z punktu widzenia 

formalno-prawnego relacji Narodowy Fundusz Zdrowia – publiczny ośrodek zdrowia (POZ) 

– szkoła, Minister Zdrowia przekazuje poniższe informacje zgodnie z kompetencją resortu 

zdrowia. 

Szczepienia przeciwko ludzkiemu wirusowi brodawczaka (HPV) są, co do zasady, 

wykonywane w placówkach podstawowej opieki zdrowotnej (POZ). Począwszy od września 

2024 roku, szczepienia te mogą być również realizowane na terenie szkół podstawowych 

przez lekarza podstawowej opieki zdrowotnej, za zgodą dyrektora szkoły. Szczepienia są 

przeprowadzane w odpowiednio przystosowanych pomieszczeniach, takich jak gabinet 

profilaktyki zdrowotnej. Koordynację szczepień w szkołach przejmuje dyrektor szkoły lub 

wyznaczona przez niego osoba (koordynator szkolny), a całość realizowana jest we 

współpracy z powiatowymi stacjami sanitarno-epidemiologicznymi.

Zgodnie z załącznikiem do zaleceń Ministra Zdrowia dotyczących realizacji szczepień 

przeciwko ludzkiemu wirusowi brodawczaka (HPV) w ramach powszechnego programu 

szczepień, założeniem jest rozszerzenie dostępu do programu prowadzonego w ramach 

podstawowej opieki zdrowotnej, niezależnie od złożonej deklaracji wyboru lekarza 

podstawowej opieki zdrowotnej przez ucznia oraz podstawy ubezpieczenia dziecka. 

Zgodnie z powyższymi zaleceniami, do zadań dyrektora szkoły należy w szczególności 

wybór przychodni podstawowej opieki zdrowotnej, która przeprowadzi szczepienia na 

terenie szkoły, a następnie uzgodnienie terminów szczepień, organizacja miejsca 

szczepienia (w porozumieniu z wybraną przychodnią), zebranie niezbędnych deklaracji, 

oświadczeń i zgód oraz przekazanie ich do przychodni podstawowej opieki zdrowotnej, a 
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także przekazanie do powiatowej stacji sanitarno-epidemiologicznej informacji o łącznej 

liczbie złożonych deklaracji rodziców, wraz ze wskazaniem liczby preparatów 

zadeklarowanych do podania. Z kolei do zadań kierownika przychodni podstawowej opieki 

zdrowotnej należy potwierdzenie gotowości do przeprowadzenia szczepień w 

uzgodnionych terminach, zamówienie szczepionek w powiatowej stacji sanitarno-

epidemiologicznej oraz zapewnienie personelu i dochowanie procedur medycznych 

dotyczących realizacji szczepień w szkole.

Realizacja szczepień w szkołach przez podstawową opiekę zdrowotną nie wymaga 

zawierania odrębnych umów pomiędzy szkołą a placówką podstawowej opieki zdrowotnej.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia

Wojciech Konieczny

Sekretarz Stanu
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